La Intercesion  en el plan de compartir las  Buenas nuevas.





Rosina Raudales, El Ministerio la Higuera





Introducción:





Es necesario que comprendamos que la única forma de hacer la obra de Dios es con Dios mismo a través de la comunión e intimidad con   El.


Los  grandes avivamientos  tienen como referencia histórica que  han sido  promovidos  y desarrollados  bajo fuertes y profundas  actividades de oración.





No podemos hacer lo de Dios sin Dios.





Estamos en tiempos  que los profetas desearon ver ellos mismos; nos referimos al desenvolvimiento del completo cumplimiento profético del establecimiento del Reino de Dios en la tierra, teniendo como Señor y Mesías  al único que  murió y resucitó sin volver a morir y que está sentado a la diestra de Dios Padre.


Y por lo tanto debe de haber una íntima y real unidad con el Padre para estar aptos en participar con El en su obra.


Por muy sencillo y común que esto suene  la oración es la  verdadera y eficaz estrategia de lograr  el efecto que buscamos . Que los hombres busquen a Dios y ciertamente lo encontrarán por que Dios  ha venido al hombre..








1. El Intercesor en el Plan de Dios sin lugar a dudas debe tener una vida de Comunión .





Tenemos por entendido que el hombre que se ha  arrepentido de el pecado , entra a tener comunión con Dios , porque el pecado es precisamente quien le  destituye de la presencia de Dios , pero la resurección del Mesias , nos restaura a una vida de comunión , por lo tanto el verdadero intercesor ha pasado por el proceso de desarrallo en restauración de esa comunión  que fué quebrantada a través del sacrificio único y expiatorio del Mesías.





2. El intercesor se caracteriza por llevar una vida  Eficaz                 





Por causa de tener una vida en  comunión logra la eficacia de desenvolverse en todas la areas de su existencia , por que tiene capacidad de resolver situaciones , muchas veces  hasta imposibles al poder humano a través de la oración.








3. El intercesor esta llamado a  ser  conocedor .Es un atalaya  en el area particular que Dios le haya  llamado, se pone en lo alto y vé la situación adversa venir para alertar acerca de lo que se debe de hacer, por lo tanto  por su conocimiento orienta a otros 





Responsabilidades en su trabajo : 


	- Vigilar,


	- Observar,


	-  y Anunciar





Un intercesor debe de estar en pleno control de su trabajo , apercibido, vigilante, constante, para poner en conocimiento en su entorno las situaciones que acontencen y deshacer todas las amenazas y dardos del enemigo.





4. El Intercesor está en la  responsabilidad de tener una visión amplia de el plan de Dios y su promesa para con  el hombre  y la única manera de percibirla  es a traves de la palabra de  Dios.


Es imperativo que cada uno de los profetas del señor reciban revelación directamente de Dios,(pero no quiere decir que esta revelación va a ser independiente de lo que el resto del cuerpo del Mesías perciba) y para ello es necesario que este firme en la presencia de Dios, hasta recibir lo que Dios le dirá.





5. Siendo consciente que Yeshua Jamashiaj (Jesucristo)  es el único mediador , el intercesor está en la responsabilidad de conducir al hombre hasta  Dios, para que toda situación sea solventada, porque en la cruz el hombre alcanzó toda la plenitud de Dios.El intercesor no es el mediador , sino quien pone las acciones del Mediador en acción.


El intecesor es el instrumento entre la obra realizada por el Mesías en su muerte y resurrección y el hombre.





6. El intercesor es la influencia de Luz en las esferas espirtituales.


Ef. 6:12, juntamente con Daniel 10:12-21 nos revela que los reinos de la tierra estan siendo dominados por gobernadores en los cielos y por eso, I Tim. 2:12; Ro. 15:30 nos exhorta a orar por los Reyes y Gobernadores, Ester es un ejemplo claro de esto.En en libro de Ester  vemos que ella ora y ayuna ante Dios y luego va a interceder por su pueblo ante El Rey (Ester 4:8,) 


Amán ejerce influencia sobre Asuero pero la intervención eficaz de Mardoqueo y Esther desvarata esa influencia, sujetando al Gobernador de Persia al decreto de vida a favor del pueblo.


Esther supo presentar su requerimiento ante el Gobierno en turno.


"Mi pueblo por mi petición y mi vida por mi demanda." ( Esther 7:3)


.


Ejemplo 1.- Liberación de los Judíos en Rusia desde 1989


                2.- Liberación de los Judías en Etiopía desde 1991





7. El Intercesor como oficio Sacerdotal debe tener siempre sus vestimentas adecuadas y guardar sus vestidos.





.


 El vigía que se dormia durante su turno de vigilancia en el templo  sus ropas eran quemadas.





Los Intercesores a favor de la casa de Israel tienen en su intercesión una función Sumo Sacerdotal, porque llevan las piedras y los nombres de Israel en sus hombros y pecho. 


También en su oficio el lleva un incensario permanentemente encendido.


Apoc. 8:2-5.


Somos olor grato al Señor el cual prepara el ambiente para que las acciones de Dios tengan completa viavilidad.








Conclusión:


Muchos dicen en deje de menosprecio " yo solo  puedo orar" . Esto lejos de ser algo que se puede hacer es lo más importatne de hacer.Recordemos , nosotros no hacemos la obra de Dios, nosotros sus siervos solo participamos con El. Si ud no ora con toda  intensidad y súplica en el espíritu, su servicio a Dios se vuelve ineficaz. Dios nos invita a participar con El en lo que El mismo esta haciendo,no hacrlo por El. 





